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Madame le Premier Ministre, Cheffe du Gouvernement ; 

Monsieur le Ministre de l’Industrie et du Commerce du Mali et Cher 

Homologue ; 

Mesdames et Messieurs les Ministres et Chers Collègues ; 

Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et 

Représentants des Organisations Internationales accréditées au     

Togo ;  

Honorables Députés à l’Assemblée Nationale ;  

Madame le Gouverneur du District Autonome du Grand Lomé ; 

Monsieur le Secrétaire Général de la Préfecture du Golfe ; 

Mesdames et Messieurs les Maires ; 

Mesdames et Messieurs les Conseillers Municipaux ; 

Monsieur le Président du Conseil National du Patronat du Togo ; 

Monsieur le Président de l’Association des Grandes Entreprises du 

Togo ;  

Monsieur le Président de la Chambre de Commerce et d’Industrie du 

Togo ;  

Madame la Présidente de l’Association des Femmes Chefs 

d’Entreprises du Togo ;  

Monsieur le Président du Groupement Togolais des Petites et 

Moyennes Entreprises, Petites et Moyennes Industries ; 

Mesdames et Messieurs les Directeurs de Cabinet et Secrétaires 

Généraux ; 

Monsieur le Directeur Général du Centre Togolais des Expositions et 

Foires de Lomé ;  

Mesdames et Messieurs les Présidents Directeurs Généraux, 

Directeurs Généraux et Responsables de sociétés, 

Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux, Directeurs et 

Chefs de services ; 

Vénérés Chefs traditionnels, gardiens des us et coutumes ;  

Mesdames et Messieurs les Professionnels de la presse nationale et 

internationale ;  

Distingués Invités ;  
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Mesdames et Messieurs, en vos rangs, grades et titres, tout 

protocole observé ;  

C’est pour moi un réel plaisir et un agréable devoir de prendre la parole 

en ce moment solennel pour vous souhaiter, au nom du Gouvernement 

et en mon nom propre, une cordiale et chaleureuse bienvenue à la 

cérémonie d’ouverture officielle de la 19ème édition de la Foire 

Internationale de Lomé, l'une des plus grandes plateformes d’échanges 

commerciaux et culturels d’Afrique.  

Par votre présence massive à cette cérémonie, vous démontrez une fois 

encore votre pleine adhésion aux efforts du Gouvernement en faveur d’un 

développement socio-économique durable et inclusif du Togo.  

A cette étape de mon intervention, qu’il me soit permis d’exprimer ma plus 

profonde et déférente gratitude à Son Excellence Monsieur Faure 

Essozimna GNASSINGBE, Président de la République, pour son 

leadership éclairé et ses efforts inlassables en vue d’un environnement 

des affaires de plus en plus assaini et surtout pour le maintien d’un climat 

de paix et de sécurité dans notre pays sans lesquels aucun 

développement n’est possible. 

Madame le Premier Ministre ; 

Je tiens à vous remercier sincèrement pour avoir accepté de présider 

personnellement cette importante cérémonie en dépit de votre agenda 

très chargé. Votre présence à nos côtés dénote à suffisance, votre 

engagement constant à favoriser l’accroissement des échanges 

commerciaux entre le Togo et les pays africains dans le contexte de la 

Zone de Libre Echange Continental Africaine d’une part et des pays 

africains avec le reste du monde d’autre part. 

Je voudrais saluer également la présence de notre Homologue Monsieur 

Moussa Alassane DIALLO, Ministre de l’Industrie et du Commerce du 

Mali ainsi que la délégation qui l’accompagne, pour représenter le Mali, 

Pays Invité d’Honneur pour cette 19ème édition de la Foire internationale 

de Lomé. 

Je remercie les délégations des autres pays participants et je souhaite la 

cordiale et chaleureuse bienvenue dans notre pays, à tous nos illustres 

hôtes. 
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Distingués Invités ; 

Mesdames et Messieurs ; 

Le thème de l’édition de la FIL 2024, « Normes et qualités des produits 

et services : outils de compétitivité et d’accès aux marchés 

connectés », est en parfaite adéquation avec la vision du Chef de l’Etat, 

énoncée dans la feuille de route gouvernementale 2020-2025. 

En effet, ce thème nous appelle à réfléchir sur les stratégies à mettre en 

place pour garantir efficacement l’interconnectivité de nos marchés, en 

renforçant les capacités de nos opérateurs économiques, en offrant de 

meilleures perspectives de croissance pour le secteur privé en général et 

pour les TPME en particulier et en favorisant le développement de 

nouvelles filières. 

La FIL constitue également pour nous, un cadre de discussions 

stratégiques autour des dispositions à prendre, des actions à mener en 

vue d’intensifier l’attractivité de notre pays et renforcer la compétitivité de 

nos produits sur les marchés internationaux. 

La conformité aux normes et aux règlementations internationales se 

révèle indispensable, si nous voulons augmenter les champs d’action de 

nos entreprises en vue de pérenniser leur croissance. 

L’une des priorités du Gouvernement sur l’impulsion du Chef de l’Etat, est 

de renforcer la coopération économique entre le Togo et les pays amis et 

frères de la sous-région. 

Dans cette dynamique, nous avons le plaisir d’accueillir cette année, le 

Mali comme Pays Invité d’Honneur pour cette 19ème édition de la FIL. 

C’est le lieu pour moi de remercier les autorités maliennes, 

particulièrement le Ministre Moussa DIALLO, pour la courtoisie qu’elles 

nous ont faite en acceptant notre invitation et pour leur engagement 

permanent à garantir d’excellentes relations bilatérales d’amitié et de 

coopération entre nos deux pays. Le renforcement de la coopération entre 

nos deux Etats ouvre la voie au partage d’expériences et au renforcement 

des compétences de nos secteurs privés pour le bien de nos populations 

respectives. 

La Foire Internationale de Lomé, au fil des ans, sert de cadre de 

consolidation des acquis mais aussi permet de favoriser le réseautage, 

les opportunités d’affaires et la redynamisation de nos économies 

nationales.  

 

 



 
5 

Distingués exposants et participants ;  

Je voudrais vous inviter à saisir l’opportunité offerte par la Foire 

Internationale de Lomé pour rencontrer de nouveaux partenaires 

d’affaires, participer aux rencontres professionnelles, aux panels et 

conférences inscrits au programme de cette édition. 

Les innovations introduites cette année, telles que la mise en place du 

Village de l’Investissement, qui est une initiative louable de Madame le 

Ministre de l’Industrie et de la Promotion de l’Investissement et qui 

regroupera les entreprises industrielles de la Zone Franche de même que 

celles assujetties au Code des Investissements, mais également les 

espaces dédiés aux jeunes entrepreneurs sont entre autres, des 

dispositions devant garantir les meilleures chances de réussite durant 

cette magnifique fête foraine. 

Je ne saurai passer sous silence l’ouverture du Bureau de la participation 

du Togo à l’exposition universelle Osaka Kansai Japon 2025 ainsi que la 

Journée Economique du Mali qui se tiendra demain samedi 23 

novembre 2024 et j’invite les opérateurs économiques à s’y rendre 

massivement. 

Je convie le grand public à se déplacer nombreux à la Foire 2024, comme 
à l’accoutumée, pour maintenir cette volonté constante de rehausser 
l’éclat de ce prestigieux événement. 
 
Chers opérateurs économiques,  

L’attractivité de la Foire Internationale de Lomé n’est plus à démontrer. 

Cette Foire vous donne l’opportunité de rencontrer des homologues de 

votre secteur d’activité, qui sont à la recherche de partenariats d’affaires. 

Par ailleurs, la période des fêtes de fin d’année étant proche, la Foire offre 

un cadre par excellence pour des achats, de bonnes affaires et de grande 

consommation.  

A vous, chers sponsors,  

Je vous exprime la gratitude du Gouvernement pour votre soutien 

constant et multiforme dans l’organisation et la réussite de cette Foire. 

Grâce à vos contributions, la Foire Internationale de Lomé bénéficie du 

rayonnement qu’on lui connaît aujourd’hui.  

Chers professionnels des médias,  

La campagne de promotion de la Foire Internationale de Lomé ne saurait 

atteindre ses objectifs sans votre forte implication.  
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C’est pourquoi je tiens à vous remercier pour votre contribution 

permanente tout en vous conviant à communiquer continuellement sur les 

activités de cette 19ème édition.  

C’est sur ces notes de remerciements et d’exhortation que je déclare, au 

nom du Gouvernement, ouverte la 19ème édition de la Foire internationale 

de Lomé.  

Vive la Foire Internationale de Lomé ! 

Que Dieu bénisse le Togo ! 

Je vous remercie de votre aimable attention. 


